

关于对 2016 年“美丽广西·生态乡村”活动专项资金审计调查整改情况汇报

西林县审计局：

对我县审计局《关于 2016 年度“美丽广西·生态乡村”活动财政专项资金审计调查报告》（西审报〔2016〕6 号），对于报告中指出“美丽广西·生态乡村”活动财政专项资金在使用管理方面存在的问题和不足，我办高度重视，主动采取措施，积极协调各有关单位落实整改。现将有关情况汇报如下：

一、审计发现主要问题

（一）部分项目进度缓慢，资金结余较大

《西林县审计局关于 2016 年度“美丽广西·生态乡村”活动财政专项资金审计调查报告》（西审报〔2016〕6 号）指出：经审计发现，截至 2016 年 10 月 30 日，各单位实施项目：

1、县水利局实施的农村安全巩固提升工程 94 处，正在办理招投标手续，完工率 0，资金未拨付。

2、县交通局实施的通屯硬化道路 15 条，已完工验收 0 条，完工未验收 1 条，未完工 14 条，完工率 6.67%。工程建设合同价 38737998.18 元，实际支出 11636447.56 元，资金结余 27101520.62 元，资金使用率仅为 30%。

上述问题，不符合《广西壮族自治区人民政府关于印发广西壮族自治区财政专项资金管理使用暂行办法的通知》（桂政发〔2008〕57 号）第十七条“专项资金使用单位应当严格按照规

定时限和项目进度拨付资金。”的规定，责成县乡村办督促水利局，交通局加快工程进度及时拨付资金，切实发挥财政资金的使用效益。

二、初步整改情况

我办收到审计报告后，高度重视，立即派出工作人员督促相关部门进行整改，并对项目进度进行跟踪。现将初步整改情况汇报如下：

（一）水利局整改情况

1、关于 2016 年农村饮水巩固提升工程情况

2016 年 9 月 25 日县发展和改革局下发了《关于西林县 2016 年农村饮水安全巩固提升项目工程初步设计的批复》（西发改〔2016〕98 号）。

土建安装工程以乡镇为建设单位，根据有关规定，马蚌、古障、那劳、普合、足别、西平等 6 个乡镇采取询价、议价方式采购，并于 10 月份开工建设，那佐、八达镇等 2 个乡镇采取竞争性谈判采购。2016 年 10 月 18 日在百色科联招投标中心那佐乡和八达镇饮水安全巩固提升工程采用竞争性谈判开标。目前已开工建设，截止目前为止，主体工程已全部开工建设，并在 2016 年 12 月底完成主体工程建设，共完成 94 处，现已支付工程款 834 万元，剩余工程款由于项目施工方未能及时送审结算材料，导致只能支付工程进度的 80%款项，其余款项待工程结算后才支付。

2、关于“饮水净化”示范项目情况

饮水净化工程于2015年6月20日在西林县八达镇红星村平用屯和那劳镇那宾村那沙屯动工兴建，工程于2015年12月底竣工，已完成县级自验和市级验收。自治区补助专项资金100万，现已支付79万，由于项目施工方未能及时送审结算材料，导致只能支付工程进度的80%款项，其余款项待工程结算后才支付。

(二) 交通局整改情况

截止2017年1月份，15条屯级道路硬化建设项目已完工5个，正在建设10个，共支出1668万元，结余2212万元，结余率为58%。

三、当前存在的问题和困难

1、部分项目改线路段较多，占用群众土地多，群众不予支持，乡（镇）政府无法协调，不能正常施工，导致进度非常缓慢，项目资金无法支付。如：那劳镇新寨村的弄南至横书项目、足别乡平木村的古木至弄南电站项目和足别路口至伟志项目、马蚌镇马麻村的马麻下寨至弄旁项目、那佐乡垌硝村的里图路口至下八宝项目、西平乡平上村的平上至伟磨项目等。

2、我县属土山地区，98.2%面积属土山，可采用砂石面积仅为1.8%，加上供应各种民用建筑材料，近年来集中开工建设的交通项目比较多，导致西林县砂石等原材料极其缺乏。另外，西林县内没有水泥厂，公路建设中所使用的水泥需要到田阳、云南省师宗县等地采购。这些因素导致公路建设成本加大及一定程度的影响到工程进度，导致工程进展缓慢，无法正常施工等。

四、下一步工作

（一）督促“村屯绿化”项目施工单位做好2016年村屯绿化项目补种补植和养护验收工作，争取在2017年6月底完成2016年资金结余部分的拨付工作。

（二）科学合理安排资金，加快资金支出进度。

（三）督促相关部门做好饮水净化和道路硬化项目的实施，加强项目监督管理，确保项目落实及实施进度，确保项目资金拨付进度。

西林县乡村建设管理办公室

2017年2月13日